

Информация
по вопросу позиции Правительства Ярославской области
относительно строительства целлюлозно-бумажного комбината
в Вологодской области

На территории Череповецкого района Вологодской области (поселок Суда) планируется строительство крупного целлюлозно-бумажного комбината (ЦБК).

Правительство Ярославской области с 2014 года неоднократно высказывало позицию о нецелесообразности строительства целлюлозного завода в Вологодской области непосредственно на берегу Рыбинского водохранилища.

Комбинат является объектом химического производства первой категории опасности по воздействию на окружающую среду (в производственном процессе задействованы кислоты, фенолы, щелочи и другие химические вещества). Негативно на состоянии реки Волги также может сказаться тот факт, что производство целлюлозы сопряжено с большим потреблением воды (не менее 20 млн. куб. м в год).

В целом деятельность целлюлозно-бумажного комбината окажет негативное влияние на состояние окружающей среды не только близлежащих территорий, но и всего Волжского водного бассейна.

Ярославская область является инициатором разработки Приоритетного проекта «Сохранение и предотвращение загрязнения реки Волги», поддержанного Президентом РФ Путиным В.В.

Реализация проекта по строительству ЦБК на берегу Рыбинского водохранилища противоречит концепции указанного Приоритетного проекта.

Правительство Ярославской области считает строительство целлюлозно-бумажного комбината на берегу Рыбинского водохранилища нецелесообразным.

Справочно:

Изначально в качестве места строительства ЦБК рассматривался район пос. Сокол на р. Сухоне (Вологодская область), где уже существует ЦБК и организована необходимая инфраструктура, а сам поселок находится на удалении от Рыбинского водохранилища. Однако был выбран пос. Суда, находящийся непосредственно на Рыбинском водохранилище и являющийся неприемлемым местом расположения ЦБК с точки зрения сохранения реки Волги.

Информация о возможном строительстве в верховьях р. Волги целлюлозного комбината имела широкую огласку в СМИ, обсуждалась на различных форумах и получила однозначно негативную оценку общественности.